......................................
gr. A
..................

imię i nazwisko
          klasa
zad. 1   Na parkingu stoją trzy samochody i pięć rowerów. Ile kół mają razem wszystkie pojazdy?    (1p.)

A.  8                                B.  13                                          C.  17                               D.  22
zad. 2   Film trwa 1 godzinę i 55 minut. Ile to minut?   (1p.)
A.   105


B.   95


          C.   115


D.   75    

zad. 3   Liczba psów zaprzęganych do sań Eskimosów wynosi 24 czyli   (1p.)
A.  8


          B.  16



          C.  12



D.  24

zad. 4   Ile wieków minęło od wieku XIV  do  XXI ?   (1p.)
A.  7



B.  5



          C.  3



D.  6

zad. 5   Zestaw komputerowy kosztuje 3640 zł. O ile złotych jest droższy od roweru, który  kosztuje 386 zł?   (1p.)
A.  980


B.  3254


         C.  3354


D.  3054

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


zad. 6   Z Krakowa do Cieszyna jest 121 km.  W zeszłym roku pani Ewa z Krakowa dwukrotnie odwiedziła swoją ciocię w Cieszynie. Ile pokonała kilometrów?   (1p.)

A. 242


B. 363


        C. 121


        D.  484

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


zad. 7   Jaś ma 32 cukierki. Ilu kolegów może poczęstować, jeżeli chce rozdzielić

sprawiedliwie wszystkie cukierki?   (1p.)
A.  3



B.  5



      C.  9



D.  8

zad. 8   Za 10 lat Adam będzie miał 21 lat. Mama Adama jest teraz trzy razy od niego starsza. Ile lat ma mama Adama?   (2p.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odp.................................................................................................................................................

zad. 9 Uporządkuj szczyty według ich wysokości od najniższego do najwyższego wpisując do tabeli cyfry rzymskie od I do VII   (1p.)
	szczyt
	wysokość w m.n.p.m
	kolejność

	Gerlach
	2655
	

	Śnieżka
	1902
	

	Mount Blanc
	4807
	

	Góra Kościuszki
	2230
	

	Kibo
	5895
	

	Mc Kinley
	6194
	

	Rysy
	2499
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zad. 10   Korzystając z zamieszczonego obok zegara, uzupełnij tekst.   (2p.)

        Za ……….. minut będzie godzina ………………… . Pociąg do    

       Świnoujścia odjeżdża o 7:09, a więc za…………. minut. Janek wyszedł    

       z   domu o 6:32, czyli ………… minut przed odjazdem pociągu.
zad. 11   200 kg wiśni rozdzielono do skrzynek po 15 kg. Ile skrzynek napełniono? Ile kg wiśni zostało?   (2p.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odp.................................................................................................................................................

zad.12*  Na ile różnych sposobów można wydać resztę 7 gr za pomocą monet 5 gr, 2 gr, 1gr?  Zapisz te sposoby.    (2p.)                                       
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


..................................                                       …………………

liczba punktów                                                       ocena
............................                                                gr.B
      .................

imię i nazwisko
klasa
zad. 1   Na parkingu stoi pięć samochodów i trzy rowery. Ile kół mają razem wszystkie                      pojazdy?   (1p.)  
A.  8                                B.  23                                          C.  26                             D.  11
zad. 2   Film trwa 1 godzinę i 45 minut. Ile to minut?   (1p.)
A.   115


B.   95


          C.   105


D.   75    

zad. 3   Liczba psów zaprzęganych do sań Eskimosów wynosi 24 czyli   (1p.)
A.  16


          B.  8


                     C.  24

          D.  12

zad. 4   Ile wieków minęło od wieku XVI  do  XXI ?   (1p.)
A.  7



B.  5



            C.  3



D.  6

zad. 5   Zestaw komputerowy kosztuje 3640 zł. O ile złotych jest droższy od roweru, który  kosztuje 486 zł?   (1p.)

A.  980


B.  3254


            C.  3154


D.  305

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


zad. 6   Z Krakowa do Cieszyna jest 112 km.  W zeszłym roku pani Ewa z Krakowa dwukrotnie odwiedziła swoją ciocię w Cieszynie. Ile pokonała kilometrów?   (1p.)
A. 224


B. 336


          C. 112


D.  448
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


zad. 7   Jaś ma 36 cukierków. Ilu kolegów może poczęstować, jeżeli chce rozdzielić sprawiedliwie wszystkie cukierki?   (1p.)
A.  7



B.  5



           C.  9



D.  8

zad. 8   Za 10 lat Marta będzie miała 22 lata. Mama Marty jest teraz trzy razy od niej starsza. Ile lat ma mama Marty?   (2p.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odp..................................................................................................................................................

zad. 9 Uporządkuj szczyty według ich wysokości od najwyższego do najniższego wpisując do tabeli cyfry rzymskie od I do VII.   (1p.)
	szczyt
	wysokość w m.n.p.m
	kolejność

	Gerlach
	2655
	

	Śnieżka
	1902
	

	Mount Blanc
	4807
	

	Góra Kościuszki
	2230
	

	Kibo
	5895
	

	Mc Kinley
	6194
	

	Rysy
	2499
	


zad. 10   Korzystając z zamieszczonego niżej zegara, uzupełnij tekst.   (2p.)

        Za ……….. minut będzie godzina ………………… . Pociąg do    

       Świnoujścia odjeżdża o 8:06, a więc za…………. minut. Janek wyszedł    

       z   domu o 7:34, czyli ………… minut przed odjazdem pociągu.
zad. 11   200 kg wiśni rozdzielono do skrzynek po 14 kg. Ile skrzynek napełniono? Ile kg wiśni zostało?   (2p.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odp.................................................................................................................................................

zad.12*  Na ile różnych sposobów można wydać resztę 7 gr za pomocą monet 5 gr, 2 gr, 1gr?  Zapisz te sposoby.    (2p.)        

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


…………………………..                      …………………………

     liczba punktów                                                   ocena
KARTOTEKA TESTU PÓŁROCZNEGO Z MATEMATYKI DLA KLASY IV

	Numer

zadania
	Typ zadania
	Standard
	Czynność badana

Uczeń potrafi:

	1.
	WW
	5.5
	· wykorzystać w sytuacjach praktycznych własności liczb

· zastosować kolejność wykonywania działań

· dodawać i mnożyć pamięciowo liczby naturalne

	2.
	WW
	5.3
	· wykonać obliczenia dotyczące czasu

· zamieniać godziny na minuty

· dodawać pamięciowo

	3.
	WW
	5.5
	· wykorzystać w sytuacjach praktycznych własności liczb

· potęgować liczby

	4.
	WW
	5.3
	· wykonać obliczenia dotyczące czasu

· odczytać liczby zapisane za pomocą cyfr rzymskich

· odejmować pamięciowo

	5.
	WW
	5.3
	· wykonać obliczenia dotyczące pieniędzy

· odejmować sposobem pisemnym

	6.
	WW
	5.3
	· wykonać obliczenia dotyczące odległości

· mnożyć (dodawać) sposobem pisemnym

	7.
	WW
	5.5
	· wykorzystać do rozwiązania problemu podzielność liczb

· dzielić pamięciowo

	8.
	KO
	3.8

5.3
	· ustalić sposób rozwiązania zadania

· wykonać obliczenia dotyczące wieku

· zastosować porównywanie ilorazowe

· odejmować i mnożyć pamięciowo

	9.
	KO
	5.5
	· wykorzystywać w sytuacjach praktycznych własności liczb

· porównywać liczby naturalne

· porządkować liczby naturalne

	10.
	L
	1.4

5.3
	· odczytać czas z zegara 

· wykonać obliczenia dotyczące czasu

· dodawać i odejmować pamięciowo

	11.
	KO
	5.3
	· wykonać obliczenia dotyczące wagi

· dzielić sposobem pisemnym z resztą

	12.
	RO
	5.3
	· wykonać obliczenia dotyczące pieniędzy

· dodawać pamięciowo


POPRAWNE  ODPOWIEDZI  I  KRYTERIA  PUNKTOWANIA

	numer zadania
	oczekiwana odpowiedź
	punktacja
	klucz punktowania zadań otwartych

	
	gr. A
	gr. B
	
	

	1.
	D
	C
	0-1 p.
	

	2.
	C
	C
	0-1 p.
	

	3.
	B
	A
	0-1 p.
	

	4.
	A
	B
	0-1 p.
	

	5.
	B
	C
	0-1 p.
	

	6.
	D
	D
	0-1 p.
	

	7.
	D
	C
	0-1 p.
	

	8.
	Mama Adama ma 33 lata.
	Mama Marty ma 36 lat.
	0-2 p.
	· podanie sposobu obliczenia wieku mamy – 1 p.

· poprawność rachunkowa – 1 p.

	9.
	IV, I, V, II, VI, VII, III, 
	V, IV, VII, III, II, VI, I
	0 -1 p.
	· poprawne uporządkowanie liczb –1p.

	10.
	5, 7, 14, 37
	15, 8, 21, 32
	0-2 p.
	· odczytanie danych z zegara – 1 p. ( 2 
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 0,5 p.)

· obliczenie czasu – 1 p.

     ( 2 
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 0,5 p.)

	11.
	Napełniono 13 skrzynek. Zostało 5 kg wiśni.
	Napełniono 14 skrzynek. Zostały 4 kg wiśni
	0-2p.
	· poprawnie wykonane dzielenie z resztą – 1 p.

· odpowiedź na pytanie „ile napełniono skrzynek” – 0,5 p.

· odpowiedź na pytanie „ile kg wiśni zostało” – 0,5 p.

uwaga: odpowiedzi musza być adekwatne do wykonanego (niekoniecznie poprawnie) działania, sama odpowiedź – 0p.

	12.*
	1gr+1gr+1gr+1gr+1gr+1gr+1gr

2gr+2gr+2gr+1gr

2gr+2gr+1gr+1gr+1gr

2gr+1gr+1gr+1gr+1gr+1gr

5gr+2gr

5gr+1gr+1gr
	0 – 2 p.
	· podanie 5 lub 6 sposobów – 2 p.

· podanie 3 lub 4 sposobów – 1 p.

· podanie 2 lub mniej sposobów – 0p.


          Skala ocen:
16p. - celujący

            15 p. - +bardzo dobry

14 p. – 13 p. – bardzo dobry

12 p. – 11 p. – dobry

10 p. – 8 p. – dostateczny

7 p. – 5 p. – dopuszczający

4 p. - 0 p. - niedostateczny
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